



## 春节游海南 温暖过大年

# 海南日用消费品免税店开业首周销售超276万元 购物人数近1.5万人次

本报海口2月18日讯(海南日报全媒体记者曹志)在家门口免税店买全球年货,成为海南岛民消费新风尚。

海口海关2月18日发布统计数据显示,2月11日至17日海南自由贸易港内居民消费的进境商品“零关税”政策落地首周,共计销售金额276.8万元,购物票数16304票,购物人数14896人次。“零关税”商品销售结构以食品饮料、母婴用品、日化用品为主,消费需求旺盛,市场运行平稳有序。

大年初一,海口市旺豪日用消费品免税店内人流如织,进口榴莲、车厘子、婴幼儿配方奶粉等商品整齐陈列,不少市民将“零关税”年货加入新春购物清单。“以前买进口奶粉要网购或者离岛时购买,现在家门口就能买到‘零关税’商品,价格更实惠,品质也放心。”正在选购母婴用品的市民陈女士说。

2月11日,全岛首批5家日用消费品免税店在海口、三亚、儋州同步开业,涵盖食品饮料、日化用品、母婴用品等202项商品,每人每年免税额度1万元,不限购买次数,政策红利在春节

消费旺季加速释放。

“春节前后是备货高峰,本以为通关压力会比较大,幸好海关准备工作做在了前面。”海口市旺豪日用消费品免税店总经理刘春寅说,“春节期间,海关每天安排人员值班,保障货物快速入库、及时上架。凌晨4时验放的商品,当天上午就能摆上货架,供市民选购。”

针对春节期间进口高峰和消费需求集中释放的实际情况,海口海关对“零关税”日用消费品实施“即到即查、即查即放”,并安排专人对接企业,提

前掌握备货计划,优化监管流程。同时,关员深入企业仓库和店面现场指导规范分区存放和上架销售,确保商品从进口、入库到销售全流程可追溯。

从政策发布到门店开业,从首单验放到年货上架,海口海关以“春节不打烊”的坚守,推动自贸港政策红利在节日市场中加快转化为岛内居民的获得感。下一步,海口海关将持续优化监管服务模式,在确保风险可控前提下,推行便利监管措施,助力“零关税”日用消费品政策效应持续放大,让更多居民在家门口轻松免税“购全球”。

## 三亚110个机关单位及村(社区)停车场春节免费开放

本报三亚2月18日电(海南日报全媒体记者余佳琪)“这里停车免费,大家可以安心停放。”2月18日,一辆辆来自天南海北的私家车在现场志愿者的指挥下,驶入位于三亚市吉阳区东岸一路的旅文三亚总部港地下停车场。

2月15日至23日春节期间,三亚免费开放110个党政机关单位及村(社区)内部停车场,切实缓解春节期间景区、商圈及重点路段停车压力,以暖心服务让市民游客的新春出行更顺畅。

部分停车场还配备了药箱、矿泉水等,供市民游客免费取用。

三亚市旅文局公共服务科科长杨典泽介绍,开放的110个停车场覆盖三亚各辖区,其中吉阳区26个、天涯区57个、海棠区9个、崖州区17个、育才生态区1个,可有效补充景区周边、商业街区及居民区停车资源,缓解重点区域停车难题。

海南日报全媒体记者在现场注意到,旅文三亚总部港地下停车场是海旅

免税城和三亚千古情景区周边的停车场之一,该停车场的免费开放,满足了游客购物、游玩的停车需求,成为景区商圈周边停车资源的重要补充。

现场,停车场入口处张贴着免费停放提示,志愿者引导车辆有序停放,提醒车主预留联系方式、规范停车。来自黑龙江的吕女士说:“这一举措对我们不熟悉三亚路况的外地游客很友好,不用费心找车位、担心停车费太多,三亚的服务很贴心。”

据了解,开放期间,各停车场仅允许7座及以下小型客车停放,大中型客车、货车、房车等大型车辆禁止进入;同时倡导短时停放、即停即走,鼓励单次停放不超过2小时,最大化提高车位使用效率,让更多游客享受便利。

三亚市相关部门提醒,车主请勿占用“残疾人专用”等特殊标识车位,车内贵重物品请自行妥善保管;若遇特殊情况需临时调整开放安排,各开放单位将提前公示告知。



↑2月18日,市民游客在cdf海口国际免税城选购免税商品。海南日报全媒体记者 欧英才 摄



### 边玩边购 乐享海南

◀2月18日,海南槟榔谷黎苗文化旅游区,市民游客穿上民族服饰打卡特色项目。

袁永东 潘达强 摄

→2月18日,海南省民族博物馆开展“马风雅韵”新春主题活动。图为市民游客参与骏马迎春拼图游戏。



## 灯笼悬,糖画甜,这就是椰城的年

### 特写

■ 海南日报全媒体记者 习霁鸿

2月18日,大年初二。午后的海口,阴雨渐停。

17时,万绿园已是人流如织。作为海口春节文化活动的重头戏,第十八届“万春会”进入第三天,“万春福地·如意

大妙会”与“万春来潮·国风年味儿集”两大板块人气正旺。

在“万春福地”板块,一只巨大的“马上有福”主题美陈前,拍照的游客排起了队伍。旁边的“聚宝盆”新春大套圈区,孩子们的欢声笑语此起彼伏。手作马灯的摊位前,来自吉林的张女士正带着儿子给灯笼糊上最后一层红纸。

张女士说,这是他们家在海南过的第二个春节。“海南和东北虽然过年习俗不一样,但年味一点不少。”

几步之外的“万春来潮”板块,则是

另一番热闹景象。“兑个彩头”宋潮游艺园里,年轻人排着队参与“赢交子、换交子”互动。身着汉服的李嘉琪和朋友们手里捏着刚刚赢来的“交子”,也站在队伍里。“这种国风游戏既有传统文化的底子,又有新潮的玩法,很符合我们年轻人的胃口。”他笑道。

傍晚,骑楼老街华灯初上,红火的灯笼、墙上的装饰、熙熙攘攘的人群,无不透出椰城的特色年味。

年货市集里,糖画摊前围着几名孩子,目不转睛地看着老师傅手腕翻飞,

一只金色的蝴蝶跃然板上。隔壁的特产店里,游客们正在挑选不同风味的椰子糖。

在骑楼经营着一家特产店的冯素娥这边正给客人打包招牌产品,那边又有一波接一波新客人进店,负责收银的丈夫吴猛也忙得脚不沾地。“明天要多叫上几个弟妹来帮忙了!”冯素娥笑道。

灯笼高悬,人潮不散。笑声融进骑楼老街的晚风里,与糖画的甜,酿成椰城最地道的年味。

(本报海口2月18日讯)

### 新春走基层·高标准建设海南自贸港启航之年看变化



■ 海南日报全媒体记者 林博新

2月18日,大年初二,万宁日月湾人潮涌动,碧海蓝天间洋溢着新春的热闹与惬意。

当天下午,在日月湾国家冲浪训练基地,海南日报全媒体记者见到万宁市公安局治安大队三中队副队长李书达时,他的脸上带着明显的倦意。前一晚忙到凌晨1时才收岗,回到住处整理完工作已是凌晨3时,短暂休息后,清晨他又投入到春节值守中。连轴转的节奏,是这名旅游警察新春假期的日常。

“春节9天全在岗,正常执勤是早上9点到晚上10点,遇到值班和突发情况就得连轴转。”李书达揉了揉有血丝的眼眶,语气平静。

作为万宁旅游警务的一线负责人,他和同事们早已把“群众过节、公安站岗”这句话刻进了日常。这个春节,万宁公安投入充足警力值守景区,每个重点景点都有固定民警驻点,全域布防、快速响应,只为让游客玩得安心、游得舒心。

就在几分钟前,李书达刚在日月湾一停车场协助处理完一起意外:景区树上的杂物掉落,砸中了游客车辆。他一边安抚游客情绪,一边协调景区核查责任,问题很快得到解决。这样的小事,在春节期间每天都要处理若干起,小到物品遗失、停车纠纷,大到秩序维护、应急处置,旅游警察

总是第一时间到场,用最快速度把问题解决好。

“游客的事,再小也是大事。”李书达说起在石梅湾凤凰九里书屋附近的一起求助事件。一名游客不慎遗失价值5000元的墨镜,报警求助。接到警情后,旅游警察立即介入,发动沿线安保人员协同查找,沿着书屋、沙滩、步道逐一排查,最终帮游客找到了遗失的墨镜。物归原主的那一刻,游客脸上绽放的笑容,让他连日奔波的疲惫都化作了值得。

春节期间,万宁迎来旅游高峰,车流、人流成倍增长,旅游警察的工作量也随之增加。李书达和同事们每天在景区徒步巡逻,微信步数每日稳居两万步以上。除了现场处置,他们还紧盯景区物价、治安秩序,全力防范各类矛盾纠纷,确保新春假期社会治安平稳有序。

为了提升游客安全防范意识,李书达还参与拍摄了旅游安全宣传短视频。“安全防范不能只靠我们,游客自身也要提高安全意识。”他说,这些视频看似简短,却能把安全提醒送到每一位游客身边,减少意外和纠纷的发生。

从国庆、元旦到春节,李书达和同事们已经连续多个假期坚守在岗位上,没能好好陪伴家人。“只要游客们开开心心游玩、平平安安返程,就是我们最大的心愿。”李书达说。

(本报万城2月18日电)

### 树上熟 【年货】 新鲜闯市场

色的果肉呈半透明胶质状,入口软糯香甜,兼具果冻与冰淇淋的独特风味。

“今年收成不错,大果有1斤多,目前市场收购价每斤15元,供不应求。”阳江镇龙山村乡村振兴中队队长黎琼礼说,35亩的种植基地,预计年产量能有10万斤,错峰上市正好填补了冬季鲜果市场的空白,成了名副其实的“年货新宠”。

这份甜蜜不仅留在舌尖,更“落”在了村民的口袋里。

截至目前,种植基地累计吸纳务工近千人次。依托“公司+村集体+农户”模式,海南盛大现代农业开发有限公司全程提供生产资料与技术指导,并将种植收益利润的一半返还给村集体与农户。

“未来我们将持续优化基地运营管理新模式,积极引导更多本地农户参与种植,让大家来年的生活如同黄晶果一样,圆圆满满,甜甜蜜蜜。”黎琼礼说。

正月初二的傍晚,满载黄晶果的货车缓缓驶出种植基地。这些“金果子”将带着田头的新鲜闯荡北京、上海、广州等国内高端市场。

(本报嘉积2月18日电)



长势喜人的黄晶果  
海南日报全媒体记者 王子豪 摄